Racines carrées

[Va) =a

Exemples

\J25 = 5 /36 = 6&%?81:0,9

car 52 = ar 62 = ar 0,92=0,81

A\|On ne peut pas calculer la racine carrée d'un nrombgatif.

/-9 est la racine carrée du nombgegui n'existe pas car on
peut pas trouver un nombre qui, mis au carré, daitre9.

Remarques

Le nombre \f9 est I'opposé de la racine carrée de 9 qui exis
et donc \@ = -3 (car la racine carrée de 9 est 3 et sons¥ppaut
donc -3)

Pour de tres nombreux nombres positifs, on ne past
donner une valeur exacte de la racine carrée.

\J2=1,414  ~/11=3,317
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Notations

On notelN lI'ensemble de tous les entimeaturels(les entiers
positifs).

On noteZ. 'ensemble de tous les entiers rela(pesitifs ou
négatifsde l'allemandzahlen, "compter).

On notelD I'ensemble de tous leecimaux(qui ont une partie
decimale finie).

On noteQ l'ensemble de tous les nombres rationr{tds
guotients).

On note R l'ensemble de tous les nombresgels (ou
irrationnels).

Exemples :
20N -20IN
3
207 -207 ZDZ

20D -20D 1170D 20D nOD

00 V200 noQ
™~

voir http://www.mathforu.com/cou-88.htm

200 -200

Nlw

3
20R -20R 20R V20R mOR
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Comment déterminer si une fraction appartient a I'ensendale
decimaux ADMIS

On cherche a savoir si la fraction a/b apparédbt

On rend irréductible la fraction. On obtient urection c/d.

Si d est le produit de 2 ou/et de 5 uniquementsalb

appartient dD ; sinon a/b n'appartient padh

Exemples :
629 17 _ 17 |
9250 250 X X & ! appartient dD.

108 18 18 _
150 25 5 £appartient dD.

315 45 45 _
56 8  ox 2 o appartient dD.

3219 37 37 |
5220 60 X X3x E n'appartient pas B ; c’est un nombre rationnel

Propriétées admises
Soient a et b deux nombres positifs avec b non nul

Jaxb=/ax/ t Ja® =a J%;f§§

Exemples :

\/EX\/§:\/2X 8:\/T6: L
J72 =7 3,57 = 3,57 Jn?=n
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V28 _ [28_ o _, \/49:J49:_7
7 64 .64 8

(3@)2:3’2xf52: O 5= 4t

(5&)2 =B xJ2 = 25 2= 5(

¥ Remarque
22 =4 82 =64
32=9 92 =81
42 =16 102 =100
52=25 112=121
62 = 36 122 =144
72=49 132=169

Comment simplifier une racine carrée ?

On veut simplifier\@ avec a entier positif.
1°) Ecrire a sous la forme du produit d'un cgweir table ci-
dessuskt d'un entier.
2°) "Couper" la racine carrée en utlisant la prejg

Jaxb=/ax/ t et simplifier.

Exemples :

A=+J48=+ax12=/ 4xJ12= % 12
=2x/4x 3= 2x/4x[3= x xJ F 4
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B=+/48=+/16x 3=/ 16x+/ 3= 4 :

C=+/80=+/16x 5=/ 16x+/ 5= 4/ !

D=/18+5/50 - 7./27

= /9% 2+5 - 7J9x3

= J9x2+5 ~7J9x+/3
:3\/§+5x —7x3\/§
=3J2+25/2- 24/ 3

=28/2- 24/3

E=(5+2/3) =5+ x5 2/3( ¥ =25 26 8 12 37 D
2

F=(8-3/7) =8 -2xsx 3/7+(d ) = 64 4§ 7 63 127 4B
2

G=(15-5)(15+V 5= 18-V 5= 225 5 2

H=(V13-17)(V13+ V19 = 18-V 17= 13 17-




Exemple d'exercice :

Soit E I'expression @+ 3)2- (5 + 7) (X - 5)
a- Developper E.

b- Calculer E lorsque vaut+/3.

a- E=(X+3)2-(%+7)(X-5)
= &2 + 1%+ 9 - (15 - 25 + 21X - 35)
=42+ 12X+ 9 - 152 + 25 - 21x + 35
= 112 + 16« + 44

b- Six=+3
anrsE:(2/§ +3)2-(5\/§ +7) (3\/5 -5)
=(2V3) +2xa/x 3 3-(§x I3 §8 5 783 )

—12+12/ 3+ gr( 45 26 3 2f 3 35
=21+ 12[3—(10— 4@

=21+12/3- 10+ 4/ 3

=11+ 16 3

Méthode "courte" en remplacant dans le résultati@ueloppement :
Six=+3
alors E =-11x /3" +16x+/3+ 44=- 1%3+ 16 3 44 M 61/

Exemplesdisparitions de racines carrees au denominateur

6 _ 6%4/3 _ 6x4/3 _203

NN - PN 3 =k




6  _ 6(5+@) _30+6/23_ 30+ § 2
5-23 (5-423)(5+23) 5228 25-23

_30+6v23_ 15+ 3/ 23

2

Exercice brevet juin 2008.

On donne le programme de calcul suivant :

Choisir un nombre.
a) Multiplier ce nombre par 3
b) Ajouter le carré du nombre choisi.
c) Multiplier par 2.

Ecrire le résultat.

1. Montrer que, si on choisit le nombre 10, le H&swbtenu est 260.
2. Calculer la valeur exacte du résultat obtensgjoe :

* Le nombre choisiest-5;

2
* Le nombre choisi es7§ :

* Le nombre choisi es{/g.

3. (A faire aprés le chapitre sur les équations prcbsMQUElS nombres peut-on choisir
pour que le resultat obtenu soit 0 ?
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RACINES CUBIQUES

Hors programme de®3° mais nécessaire pour la poursuite d’études ers&uis

Définition
Solta un nombre relatiil peut étre negatif)

: : : 3/
La racine cubique du nombaeest le nombre relatif not& &
Ja)
qui vérifie( a) =éa

Exemples

J125=5car8=125 ¥8=2card=8
J-27 =-3 car (-3§ = -27 Y64="4carB=64
Remarque

V=27 nexiste pasnais on a¥ =27 = =3,

Propriétés admises
Soient a et b deux nombres relatifs et b non nul.
3 a 3’/73.
(¥a) =a  da’=a  Yaxb=taxIb b 3
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¥ Remargue

2°=8
3P =27
43 = 64
5% =125
6° =216

Exemples de calcul

=5x

x 37 = 5x x{*’/_7:

18/24- 7

:11x§/§x§/§— X
:11x2><€/§—7x

=223/3-35/3

-13%3

J/23625=3/125 %+ 189= 5% 18

537

7° =343

8% =512

9% =729
10° = 1000
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